HÉCTOR MEDIAVILLA SABATÉ
Sóc un fotògraf documental que s’interessa sobretot per la condició humana i la seva relació amb l’entorn. L’any 2001 vaig decidir dedicar-me a la fotografia de manera professional. Des d’aleshores, he fotografiat principalment a l’Àfrica i a l’Amèrica Llatina.  
Em vaig llicenciar en Econòmiques a Esade (Barcelona). També vaig obtenir un postgrau en Gestió Cultural per la Universitat Pompeu Fabra (Barcelona).
Les meves fotografies s’han publicat a diversos mitjans internacionals: Colors, Geo, New York Times, Time, Newsweek, Business Week, XXI, Photo, Esquire, Alternatives Internationales, L’Internazionale i el Magazine de La Vanguardia, entre molts d’altres. 

El meu treball ha rebut reconeixements internacionals en concursos com ara The Hansel Mieth Prize, Picture of the Year, Center Project Competition, Fotopres de La Caixa i PhotoEspaña Nuevos Talentos, mereixent també una beca del CoNCA l’any 2010.
He exposat la meva obra al Musée Dapper de París, al Museum der Weltkulturen de Frankfurt, a la Galleria Olerios de Sao Paulo, a l’Institut Français de Kinshasa, al Museum of the African Diaspora de San Francisco o al Museu Marítim de Barcelona.
He estat formador de fotògrafs professionals congolesos en diverses ocasions des de 2003, participant en programes de la UE o de l’Institut Francès de Brazzaville. També he fet tallers relacionats amb la fotografia documental tant a Barcelona com a llocs com Paraty (Brasil), dins del marc del Festival Paraty em Foco 2009.
Des de 2003 sóc membre de l’Agència Cooperativa Picturetank de París.

L’any 2007, amb d’altres tres fotògrafs documentals independents, vam crear el col·lectiu Pandora.

Les meves fotografies formen part de vàries col·leccions privades.

www.hectormediavilla.com

