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Calendari d’activitats

7 - 31 Juliol 2016
Dijous 7 

‘Juan Rulfo: Lletres i imatges’, amb Jordi Soler i Mercedes Serna

20:00h

Enguany es compleixen 30 anys de la mort de Juan Rulfo (1917-1986), l'escriptor mexicà més transcendent de la literatura contemporània. Amb motiu de l’efemèride, l'escriptor Jordi Soler i la docent Mercedes Serna repassen el llegat literari, i també el fotogràfic, de l'autor de Pedro Páramo.
 
Jordi Soler i Mercedes Serna aborden dos dels àmbits que amb gran talent va desenvolupar l'artista mexicà: la literatura i la fotografia. La conversa commemora els 30 anys de la mort de Rulfo i introdueix a les activitats que el 2017 tindran lloc amb motiu del centenari del seu naixement.
 
Malgrat que la seva obra només és formada per la novel·la Pedro Páramo i el llibre de contes El llano en llamas, Rulfo –traduít ja a mig centenar d'idiomes– és un dels millors escriptors del segle XX.
 
Activitat organitzada amb el Centro de Estudios Mexicanos-UNAM.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Divendres 8 juliol

LATcinema: Històries olìmpiques (Brasil)

20:00h

A un mes vista de la celebració dels Jocs Olímpics de Río (Brasil), projectem els curtmetratges As incríveis histórias de um navio fantasma i A valsa do pódio. Sessió en col·laboració amb el BCN Sports Film Festival, organitzat per la Fundació Barcelona Olímpica.
As incríveis histórias de um navio fantasma (26’, 2014, Brasil, VO subtítols en Català), d’André Bomfim. 
- Jocs Olímpics de Los Ángeles 1932. Lluny dels focus, la delegació brasilera viatja en un vaixell carregat de cafè, amb escassos recursos i poca preparació tècnica i emocional. No van aconseguir cap medalla, però la seva participació va ser una aventura digna d’una pel·lícula de Hollywood.

A valsa do pódio (26’, 2013, Brasil, VO subtítols en Català), de Daniel Hanai i Bruno Carneiro. 
- La pel·lícula ens trasllada als Jocs Paralímpics de Londres del 2012, quan l’atleta brasilera Terezinha Guillermina, amb discapacitat visual, es va situar en la segona posició més ràpida del món.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 3€
Dimarts 12

Les potencialitats del cushuro, el 'caviar andí' 
19:30h

Conferència d’Elizabeth Rodríguez, doctora en Educació i investigadora i divulgadora científica, sobre les propietats del cushuro, alga de les llacunes andines del Perú que podria ser efectiva per combatre la desnutrició al món. 

El cushuro conté tantes proteïnes com la carn, més calci que la llet i més ferro que el peix. Conegut com el caviar andí, els inques en consumien per les seves qualitats en la formació i bona constitució dels ossos i de les dents. 

Hi participa, via Skype des del Perú, Augusto Aldave, doctor en Farmàcia i Bioquímica per la Universitat Nacional de Trujillo (Perú), autor del llibre Algas, toda una vida, resultat de més de 50 anys d’investigació. 

També hi intervenen Franca Deza, cònsol general del Perú a Barcelona; Manuel Urrutia i Rolando Lucio, president i secretari d’Inca Perú, i Antoni Traveria, director general de Casa Amèrica Catalunya.

Activitat organitzada amb l’Asociación Cultural y Deportiva Inca Perú.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Dimecres 13

Colòmbia: ‘No guanyar la guerra, no perdre la pau’, per Héctor Abad Faciolince 

20:00h

L'escriptor colombià Héctor Abad Faciolince reflexiona sobre el moment històric que viu el seu país després dels recents acords de pau assolits entre el govern del president Juan Manuel Santos i la guerrilla de les FARC.

”En la història dels països hi arriba un moment en què la renúncia a l'ull per ull i fins i tot la renúncia a una justícia o a un càstig plens són l'únic camí per superar desenes d'anys de violència amorfa en la qual no es pot parlar d’únics culpables quan gairebé tots ho són”. Héctor Abad Faciolince.

Abad Faciolince, autor del celebrat llibre El olvido que seremos, aborda el significat per a Colòmbia dels acords assolits i els desafiaments que haurà d'afrontar el país.

Aquesta sessió forma part del cicle de conferències i debats Pau a Colòmbia organitzat per Casa Amèrica Catalunya i l'Institut Català Internacional per la Pau (ICIP) amb la col·laboració del Consolat General de Colòmbia a Barcelona i l'Institut de Drets Humans de Catalunya (IDHC).

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Dijous 14

C4 Trío: Vertígen musical veneçolà

21:30h

Dins del Grec 2016, el grup veneçolà C4 Trío ofereix un concert en la seva primera gira per Europa després d’obtenir el prestigiòs premi Grammy llatí. 

C4 Trío són, possiblement, els intèrprets que millor dominen l'instrument nacional veneçolà: el cuatro. Es tracta d’un instrument tradicional de corda, avantpassat de la guitarra.  Amb 10 anys de trajectòria, C4 Trío es caracteritza per dur la musicalitat tradicional fins a territoris contemporanis com ara el jazz.

Una producció de Casa Amèrica Catalunya i Centre Artesà Tradicionàrius.
Lloc: Centre Artesà Tradicionàrius. Plaça Anna Frank, s/n. Barcelona
Entrada: 10, 12, 15€
Divendres 15 

LATcinema: ‘Carta a una sombra’ (Colòmbia)

20:00h

L'escriptor colombià Héctor Abad Faciolince presenta l'estrena del documental Carta a una sombra (73', 2015), de Daniela Abad i Miguel Salazar, basat en el seu llibre El olvido que seremos, retrat del seu pare i de la devastadora violència que ha patit Colòmbia.

El documental retrata la vida d'Héctor Abad Gómez, professor antioqueny, pioner en el camp de la salut pública i defensor dels drets humans, pare d'Héctor Abad Faciolince. Amics, familiars i gent comú s'endinsen en la vida dels Abad Faciolince a Carta a una sombra com una manera de resistir a l'oblit al que sotmet cada dia la violència al país.

La presentació i projecció del documental té lloc en el marc de LATcinema, programació audiovisual de Casa Amèrica Catalunya, i es suma a les activitats del cicle Pau a Colòmbia, organitzat per Casa Amèrica Catalunya i l’Institut Català Internacional per la Pau (ICIP) amb la col·laboració del Consolat General de Colòmbia a Barcelona i l’Institut de Drets Humans de Catalunya (IDHC).
Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona, 175. Barcelona
Entrada: 3€

Dilluns 18

Grec 2016: Nit de tango amb el Quinteto Real 

22:00h

Música, sí, però també dansa i veu. Les tres vessants del tango estaran presents en una vetllada especial que omplirà el Teatre Grec de tango en totes les seves formes. El gran protagonista serà el Quinteto Real, formació musical fundada el 1960 per Horacio Salgán.

Ja sense els components originals, avui el Quinteto continua en actiu, renovat i sota la direcció del pianista César Salgán, fill del fundador. Precisament per tal de celebrar el centenari de Salgán, el Quinteto porta a Barcelona un repertori que recorre les composicions más destacades de la història del tango. 

La formació, que va ser nominada als Grammy Llatins, compareix acompanyada d'un cantant convidat, Marcelo Rey, i d'una parella de ball excepcional (Pilar Álvarez i Claudio Hoffman) que, un any més, tornen a convertir el recinte de Montjuïc en una gran festa del tango.

Amb la col·laboració del Ministerio de Cultura del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, com a part del programa Barcelona, Gardel, Buenos Aires.

Lloc: Teatre Grec. Barcelona
Entrada: de 8 a 34€

Dimecres 20

Humanistes d’Amèrica: ’14 tesis d’Ètica’, per Enrique Dussel
19:30h

Segona sessió del cicle Humanistes d’Amèrica amb Enrique Dussel, filòsof, historiador i teòleg d’origen argentí, que pronuncia la conferència 14 tesis d’Ètica . 

Enrique Dussel és reconegut internacionalment pel seu treball en el camp de l’ètica i la filosofia política, i especialment per ser un dels fundadors de la Filosofia de l’Alliberament i de la Teologia de l’Alliberament. Els seus grans coneixements en filosofia, política, història i religió, plasmats en més de 50 llibres i 400 articles, el converteixen en un dels més destacats pensadors del segle XX. Enrique Dussel defensa la posició filosòfica coneguda com a gir descolonitzador. És Investigador Nacional Emèrit de Mèxic.

Al cicle de conferències magistrals Humanistes d’Amèrica, personalitats de diferents àrees acadèmiques exposaran noves formes de pensar el món i del lloc que els éssers humans hi ocupen, noves filosofies i receptes de vida, nous reptes científics.

Lloc: CaixaFòrum. Avda Francesc Ferrer i Guàrdia 6-8. Barcelona
Entrada: 4€ (2€ amb carnet Amic de Casa Amèrica Catalunya)

Divendres 22

Tango amb el ‘Sexteto Guardiola’

20:30h
En el marc del cicle Hamaques de Casa Amèrica Catalunya, el Sexteto Guardiola protagonitza el concert de cloenda del Festival Barcelona, Gardel, Buenos Aires.

El Sexteto Guardiola és una orquestra de tango argentí radicada a Barcelona formada pels instruments característics del gènere: bandoneó, violins, piano, contrabaix i veu. Es tracta d’un grup de característiques úniques a Catalunya i dels pocs que hi ha a Europa.


Sexteto Guardiola:
-Darío Polonara: bandoneó i direcció musical
-Emiliano Guglielmino: violí
-Nacho López: violí
-Irene Aisemberg: piano
-Leandro Serenelli: contrabaix
-Martín Rago: veu
Lloc: Sala Sandaru. c/ Bonaventura Muñoz, 21. Barcelona
Entrada: 10€
Dijous 28

Grec 2016. Teatre documental: ‘Claudia’ 

20:00h

La companyia La Conquesta del Pol Sud combina llenguatge teatral i investigació periodística en aquesta obra basada en la història de la Claudia Victoria Poblete Hlaczik, una enginyera de sistemes de Buenos Aires que als vint-i-dos anys va descobrir que era filla de desapareguts i que havia estat criada amb uns pares de l’entorn militar que, en realitat, no eren els seus. 

L'experiència vital de la Claudia arriba a escena en forma de relat fragmentari —conduït per ella mateixa— que interactua amb imatges documentals i material procedent de la investigació de la companyia al nord de l'Argentina. 

Claudia ens interpel·la sobre conceptes com revolució, memòria i educació.
Una producció del Grec 2016 Festival de Barcelona, La Conquesta del Pol Sud, el Centre d'Arts Escèniques de Terrassa i el Centre de Cultura Contemporània de Barcelona (CCCB).
Amb la col·laboració de Casa Amèrica Catalunya i el Teatre-Auditori Sant Cugat.
Lloc: Centre de Cultura Contemporània de Barcelona (CCCB). 

c/ Montalegre, 6. Barcelona

Entrada: 18€
Divendres 29 

LATcinema: ‘Tras Nazarín’, documental en homenatge a Luis Buñuel

20:00h

En el día que es compleixen 33 anys de la mort del cineasta aragonès Luis Buñuel, el recordem amb l’estrena del documental Tras Nazarín, dirigit per Javier Espada en homenatge a una de les pel·lícules preferides de Buñuel i que va rodar a Mèxic: Nazarín (1959).

Tras Nazarín és un viatge per la memòria a través de les fotografies que Luis Buñuel va realitzar abans de rodar la seva pel·lícula i de les que en Manuel Álvarez Bravo va fer durant el rodatge. La majoria d’aquestes imatges s’exhibeixen per primera vegada. 

Aquest documental es va presentar en la passada edició de la Mostra de Cinema Llatinoamericà de Catalunya.

Presentació i debat a càrrec del director de Tras Nazarín, Javier Espada, fundador del Centro Buñuel de Calanda (Teruel. Espanya) l’any 2000. 

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona

Entrada: 3€

EXPOSICIONS

‘Mi tío no se llama Sam’. Estats Units a la gràfica cubana
Oberta al públic durant tot juliol (dies laborables)

L'Oncle Sam amb les mans tallades, el cap de l'Estàtua de la Llibertat clavada en una baioneta, o una galleda d'escombraries amb els colors de la bandera nord-americana són algunes de les cridaneres imatges que recull Mi tío no se llama Sam i amb les quals la propaganda cubana ha representat als Estats Units en les darreres dècades. 

Des que Fidel Castro va arribar al poder fa més de 57 anys, centenars de tanques i cartells han fet referència a l'enemic de la seva revolució: el govern nord-americà, amb el seu poder militar, i la CIA al seu servei. 

Mi tío no se llama Sam reuneix per primer cop una seixantena d'aquestes obres --peces icòniques malgrat el seu caràcter efímer-- en un recorregut visual pel discurs gràfic que la propaganda cubana ha utilitzat per parlar dels diferents temes i episodis que des del 1959 han marcat la relació entre els Estats Units i Cuba. Una relació que tot just ha iniciat una nova etapa amb la històrica visita a l’illa del president nord-americà Barack Obama.

Horari (només laborables): 10 – 14 ; 17 – 20h

Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

	NOVETATS  de la Biblioteca

	· ¡Negras somos! : Antología de 21 Mujeres poetas afrocolombianas de la Región Pacífica / Guiomar Cuesta Escobar y Alfredo Ocampo Zamorano. Apidama, 2012
· Aquiles o El guerrillero y el asesino / Carlos Fuentes. Alfaguara, FCE, 2016
· Nahui versus Atl / Alain-Paul Mallard. Turner, 2016
· Cuaderno de Cuba / Lapin. Malpaso, 2015



Més informació a www.americat.cat
Casa Amèrica Catalunya: c/ Còrsega, 299. Entresòl. Barcelona
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