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Casa America Catalunya




Calendari d’activitats

Octubre 2016

Dissabte 1

Els joves en construcció de pau

10:00h

Dins de la trobada Ciutats Defensores dels Drets Humans (26 setembre – 8 octubre), la jornada dóna visibilitat al paper dels joves en la construcció de pau. 

A través de les intervencions es fa un recorregut per les reivindicacions juvenils que van donar lloc a la resolució 2250 sobre joves, pau i seguretat aprovada per les Nacions Unides, i quatre activistes per la pau i la noviolència que treballen amb joves en diferents països i contextos expliquen la seva tasca.

Hi intervenen Romeral Ortiz, representant de UNOY-United Network of Young Peacebuilders; Victor Ochen (Uganda), fundador de l’African Youth Initiative Network (AYINET) i candidat al Premi Nobel per la Pau; Valdenia Paulino, activista contra la pobresa i contra la violència a barris marginats de Sao Paulo (Brasil); Jeihhco, promotor d’accions a favor de la convivència i la noviolència a Medellín (Colòmbia) a través del hip-hop; Elisabet Puigdollers, Servei Civil Internacional / Ravalució. (Catalunya); Xavier Masllorens, president de l’Institut Català Internacional per la Pau (ICIP); i Antoni Traveria, director general de Casa Amèrica Catalunya. 
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure. Inscripcions prèvies a activitats.icip@gencat.cat
Dimarts 4

‘Mèxic: retorn a la ciutat lacustre’, per l’arquitecte Alberto Kalach

19:00h

El reconegut arquitecte mexicà Alberto Kalach aborda Retorn a la ciutat lacustre, un ambiciós projecte urbà de recuperació dels llacs de la vall de la Ciutat de Mèxic. Presenta la sessió i condueix el diàleg posterior l'arquitecta argentina Zaida Muxí Martínez.


Fa 14 anys, Alberto Kalach i l'arquitecte Teodoro González de León van desenvolupar Retorn a la ciutat lacustre, pla per recuperar els llacs que van conviure harmoniosament amb els asteques on avui és Mèxic DF i que des de l'època colonial i sobretot amb la ciutat contemporània s'han anat esgotant.



Retorn a la ciutat lacustre no és una idea nostàlgica i entén aquests llacs com a pols de desenvolupament urbà amb una infraestructura hidràulica alimentada pel 15% de les aigües residuals que es produeixen a la capital, tot solucionant, a més, la degradació de l'ecosistema natural de la Ciutat de Mèxic.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Divendres 7

LATcinema: ‘La tierra y la sombra’ (Colòmbia)

20:00h
Passi de La tierra y la sombra (2015, 97’), del cineasta colombià César Augusto Acevedo. Presenta Luz Nelly Palacios, Sociòloga i Màster en Polítiques Públiques de la Universitat Pompeu Fabra (UPF) i membre de Colòmbia en Pau.

Sinopsi: Alfonso és un vell pagès que després de 17 anys torna a la llar que va abandonar. El seu únic fill pateix una greu malaltia. En arribar a casa seva, descobreix que tot el va conèixer ja no existeix, i que la seva família és a punt de ser desplaçada per una amenaça invisible que recorre els vasts laberints de la canya de sucre, omplint-ho tot amb signes de destrucció i mort. 

Sesió del cicle Pau a Colòmbia, organitzat per Casa Amèrica Catalunya i l’Institut Català Internacional per la Pau (ICIP) amb la col·laboració del Consulat General de Colòmbia a Barcelona, i l'Institut de Drets Humans de Catalunya (IDHC). 

Divendres 7

Concert de Fernando Cabrera, referent de la cançó a l’Uruguai

21:30h

Concert de Fernando Cabrera, artista únic, icona de la cultura i de la identitat del Riu de la Plata amb una trajectòria de més de trenta anys, premis en festivals internacionals i una producció de més de deu discos propis i molts altres en qualitat de productor i arranjador. Aquest concert del cicle Hamaques de Casa Amèrica Catalunya serà el primer que fa a Barcelona Fernando Cabrera.

Gairebé contemporani d'exemplars musicalment únics i irrepetibles 

-inexplicables- com Mateu o Darnauchans, Cabrera és avui, pel que fa a cançó urbana, la materialització d'aquests esperits que encara sobrevolen Montevideo i nítidament el seu genuí hereu perquè, com ells, artísticament és únic. 

Lloc: Centre Artesà Tradicionàrius. Plaça Anna Frank s/n Barcelona
Entrada: 10, 12€
Dijous 13

Teatre: ‘La memoria de las ollas o caligrafías de la orfandad’ (Colòmbia)

20:00h

En el marc d'E299SCENA, la programació de teatre de Casa Amèrica Catalunya ,la companyia colombiana La mosca negra presenta La memoria de las ollas o caligrafías de la orfandad, una escenificació que narra la despulla i l'ocupació violenta de la terra i els cossos amb la certesa que no es torna al mateix indret del qual es va ser expulsat. 

La memoria de las ollas o caligrafías de la orfandad explora i evoca la presència de l'ànima dels objectes i cossos que donen vida a la llar. Dos músics i una dona-parcel·la, expulsats del seu origen, s'enfronten a una perifèria simbòlica, territori de la memòria on s'instal·len els cossos i objectes anats i desapareguts, alhora urbs o ciutat que els estripa i els assenyala amb menyspreu i violència els límits on han de romandre. 

Aquesta representació forma part del cicle Pau a Colòmbia organitzat per Casa Amèrica Catalunya i l'Institut Català Internacional per la Pau (ICIP) amb la col·laboració del Consolat General de Colòmbia a Barcelona, l'Institut de Drets Humans de Catalunya (IDHC) i el Centre Cívic Parc-Sandaru.

Lloc: Sala Sandaru. c/ Buenaventura Muñoz, 21. Barcelona
Entrada lliure

Divendres 14

LATcinema: ‘La luciérnaga’ (Colòmbia. LIGTIB Film Festival)

21:30h

Casa Amèrica Catalunya col·labora amb el LGTIB Film Festival amb la projecció de La luciérnaga (88’, 2013, Colòmbia), pel·lícula dirigida per la jove directora Ana María Hermida. 

Sinopsi: Andrés, germà de Lucia (interpretada per Carolina Guerra), mor tràgicament en un accident de trànsit. En ple dol per la seva pèrdua, Lucia coneixerà a la promesa del seu germà, Mariana (Olga Segura) i juntes intentaran superar la mort de l'Andrés. Però en aquests moments de dolor, la Lucía i la Mariana passaran de ser un gran suport l'una per l'altra a convertir-se en alguna cosa més. 

En la mateixa sessió també es projecta, en estrena a Europa, el curtmetratge colombià Porque no (14’. 2016), dirigit per Ruth Caudeli. 

Sinopsi: Victòria i Paula van a un casament prop de Bogotà, però les espera una conversa que havia quedat en l’aire.

Lloc: Filmoteca de Catalunya. Plaça de Salvador Seguí, 9. Barcelona
Entrada: 4€

Dilluns 17

‘La ment patriarcal, arrel de patiment individual i col·lectiu’, pel psiquiatra Claudio Naranjo

19:00h

Nova sessió del cicle de conferències Humanistes d’Amèrica amb la intervenció La ment patriarcal, arrel de patiment individual i col·lectiu a càrrec del psiquiatra xilè Claudio Naranjo. Presenta Jordi Mateu, del Centre de Recerca i Assessorament d'Educació Viva.

El psiquiatra xilè Claudio Naranjo ha influït en la transformació del sistema educatiu en diversos països a través de la convicció de que res és més esperançador en termes d'evolució social que el foment col·lectiu de la saviesa individual, la compassió i la llibertat. El seu llibre Cambiar la educación para cambiar el mundo ha estat un gran estímul per als professors.
Claudio Naranjo també ha treballat a fons la Teràpia Gestalt, psicoteràpia per alliberar-se dels bloquejos que disminueixen la satisfacció òptima, l’autorrealització i el creixement.

Casa Amèrica Catalunya va endegar al maig el cicle de conferències magistrals Humanistes d’Amèrica, durant el qual personalitats de diferents àrees acadèmiques exposen noves formes de pensar el món i del lloc que els éssers humans hi ocupen, noves filosofies i receptes de vida, i nous reptes científics.

Lloc: Cotxeres de Sants. c/ de Sants, 79. Barcelona
Entrada lliure

Dimecres 19 

‘Si te contara de Cuba’. Espectacle de narració oral 

20:00h

 

En el marc de Munt de Mots. Festival de Narració Oral de Barcelona, la contacontes cubana Coralia Rodríguez presenta el seu espectacle Si te contara de Cuba.


Encant i rialles, somnis i cants. Contes plens de saviesa, de veritats universals, com un divertiment per a l’ànima. Històries ancestrals per conèixer la tradició oral d’un poble que no es resumeix en la salsa i unes mulates maquíssimes. És la proposta de Si te contara de Cuba, l'espectacle de narració oral que la contacontes cubana Coralia Rodríguez.

Munt de Mots és el primer Festival de Narració Oral de Barcelona, una iniciativa que inclou espectacles, conferències i tallers per a nens i adults. Des del seu inici l'any 2010 compta amb la presència de narradors d’arreu del món que intervenen en diferents espais de la ciutat al llarg de tota la setmana que dura l'esdeveniment. 

Lloc: Casa Amèrica Catalunya c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Divendres 21 
Jornades ‘MercAmèrica’: ‘Del taco del ojo’ a la revenja de Moctezuma’, per Juan Villoro

19.00h

L'escriptor mexicà Juan Villoro, inaugura MercAmèrica. III Jornades sobre gastronomia llatinoamericana amb la conferència Del ‘taco de ojo’ a la revenja de Moctezuma, un recorregut narratiu pel menjar i la gastronomia del seu país. 

La conferència aborda la gastronomia mexicana com a fenomen cultural, des dels molts antojitos que es mengen de forma itinerant als carrers de Mèxic fins als platerets d'alta escola que provenen del diàleg entre la tradició i la postmodernitat. La degustació d'aliments passa per les paraules. Un menú equival a un catàleg i els plats triats formen un relat. 

El títol de la xerrada prové de dos jocs de paraules que al·ludeixen a la incitació a la gula i als estralls que provoca. Reflexió sobre el desig i els seus excessos, el menjar mexicà té ressonàncies històriques, teològiques i literàries que li serveixen a Villoro d'excepcional condiment.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Divendres 21

Concert de ‘UNA’, quartet de cordes i veu per un repertori de música i poesia

20:30h
UNA neix de la força, la delicadesa i la complicitat de cinc dones. És una formació insòlita: un quartet de corda amb dues violes i una veu que explica històries. Concert del cicle Hamaques de música popular i tradicional llatinoamericana de Casa Amèrica Catalunya.

A UNA, la veu, farcida de bellesa i sensualitat, canta mentre el quartet l’acompanya i dibuixa les seves paraules. Els directes sorprenen pels seus contastos i captiven per la intensitat i emotivitat. Desprenen alegria i tendresa. Els arranjaments són originals i rics en força rítmica, elegància i sensibilitat. 

El repertori d’UNA inclou cançons pròpies i d’arreu, recollint les que emocionen: cançons de Chico Buarque, música tradicional de l’Argentina i el Brasil, poemes musicats, composicions pròpies, entre d’altres. La seva música és fruit de les experiències viscudes, d’allà on venen i d’allà on volen estar.

UNA: Ana Rossi, veu; Lluna Aragón, violí  Maria Juan i Irene Argüello, viola; 

Sandrine Robilliard, cel·lo

Lloc: Sala Sandaru c/ Bonaventura Muñoz 21. Barcelona
Entrada: 10€

Dissabte 22

Concert d’homenatge a Luis Alberto Spinetta

21:30h
Un nodrit grup de músics de molt diferents orígens, residents a Barcelona, es reuneix per interpretar l'obra de Luis Alberto Spinetta (1950-2012), un dels músics més importants del rock argentí. Circularan per l'escenari prop de vint músics composant formacions d'allò més variades que interpretaran les obres més representatives del ‘Flaco' Spinetta.

Els músics que hi participaran són: Carme Canela, Johanna Zohler, Marta Gómez, Paula Dominguez, Ana K García, Diana Palau, Cecilia Giménez, Ana Rossi, Oscar Aresi, Nano Radicce, Paco Weht, Salvador Toscano, Francesc Chaparro, Yoyi Yañez, Cece Gianotti, Gabriel Mastronardi, Guillermo Machado, Luciano Ceraso, Aníbal Martínez, Guido Di Blasi, Martín Hernandez, Guillermo Carrizo, Nicolás Herrera, Gabriel Urdiales, Matías Miguez i Marcelo Valente.

Concert organitzat pel cicle Hamaques, el Centre Artesà Tradicionàrius i el centre d'estudis musicals Passatge.

Lloc: Centre Artesà Tradicionàrius (CAT). Plaça Anna Frank s/n. Barcelona  Entrada: 8, 12, 15€
Dissabte 22 

Jornades ‘Mercamèrica’: Performance literària al mercat

12:00h 
 
La segona sessió de Mercamèrica. III Jornades sobre Gastronomia Llatinoamericana es desenvolupa en el mercat barceloní de La Guineueta, on quatre actors encarnen els clàssics pregoners de l’Amèrica Llatina. Amb els seus apassionats cants i particulars accents, irrompen en la quotidianitat del mercat per oferir suculents fragments literaris. 

Quatre actors-pregoners brinden als visitants del mercat de la Guineueta fragments i receptes culinàries amb l'ànim d'obrir-los la fam literària i convidar-los a explorar grans escriptors llatinoamericans i degustar la gastronomia que hi couen en els seus relats. 

Els actors-pregoners acompanyen amb literatura als visitants del mercat en la seva compra habitual, fent-hi una experiència diferent. Sens dubte,  una manera singular de comprar i vendre, d’apropar-se als aliments i de conèixer algunes de les receptes que es couen en la literatura llatinoamericana. 

Performance dirigida pel cubà Alfredo Alonso i interpretada per l'equip d'actors d'E299SCENA, programació de teatre de Casa Amèrica Catalunya.

Lloc: Mercat de la Guineueta.  Passeig Valldaura, 186-190. Barcelona
Entrada lliure

Dimarts 25

Jornades Mercamèrica: ‘Menjar’, amb Santiago Roncagliolo i Sergi Castro

20:00h
L'escriptor peruà Santiago Roncagliolo i el sommelier de Bodegues Torres Sergi Castro són els encarregats de clausurar ‘Mercamèrica’. III Jornades sobre Gastronomia Llatinoamericana, protagonitzant una sessió de l'espai Diàlegs a Casa i al voltant de la paraula menjar.

Diàlegs a Casa és un dels formats de trobada que Casa Amèrica Catalunya proposa als escriptors llatinoamericans. Es tracta d'un espai en el qual convergeixen un autor llatinoamericà i un professional d'un altre àmbit diferent al literari, per dialogar al voltant d'un concepte triat prèviament .

Lloc: Casa Amèrica Catalunya c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Divendres 28
LATcinema: ‘Nómadas’ i ‘Antes meridiano’. Presenta Ricardo Benet

20:00h
Amb motiu de la seva visita a Barcelona, el prestigiós director mexicà Ricardo Benet presenta aquesta sessió especial de LATcinema amb projecció de dues de les seves obres: el curtmetratge Antes meridiano i la pel·lícula Nómadas (2011. 89'. Mèxic) .
Sinopsi de Nómadas: Un immigrant il·legal mexicà que neteja vidres als gratacels novaiorquesos coneix una editora que treballa en un documental sobre suïcides al metro de la Ciutat de Mèxic. Enmig de l'aridesa urbana, la seva solitud els permet acostar-se superant les diferències d'origen i passat. 
Premis Ariel 2013: Nominada a Millor co- actuació masculina (Dagoberto Gama)
Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona

Entrada: 3€
EXPOSICIONS

‘Mi tío no se llama Sam’. Estats Units a la gràfica cubana
Fins a finals d’any

L'Oncle Sam amb les mans tallades, el cap de l'Estàtua de la Llibertat clavada en una baioneta, o una galleda d'escombraries amb els colors de la bandera nord-americana són algunes de les cridaneres imatges que recull Mi tío no se llama Sam i amb les quals la propaganda cubana ha representat als Estats Units en les darreres dècades. 

Des que Fidel Castro va arribar al poder fa més de 57 anys, centenars de tanques i cartells han fet referència a l'enemic de la seva revolució: el govern nord-americà, amb el seu poder militar, i la CIA al seu servei. 

Mi tío no se llama Sam reuneix per primer cop una seixantena d'aquestes obres --peces icòniques malgrat el seu caràcter efímer-- en un recorregut visual pel discurs gràfic que la propaganda cubana ha utilitzat per parlar dels diferents temes i episodis que des del 1959 han marcat la relació entre els Estats Units i Cuba. Una relació que tot just ha iniciat una nova etapa amb la històrica visita a l’illa del president nord-americà Barack Obama.

Horari (només laborables): 10 – 14 ; 17 – 20h

Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

