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Calendari d’activitats

12 - 23 Desembre
Dilluns 12
Presentació de llibre: ‘Una leyenda hecha guitarra’, memòries d’Eulogio Dávalos  
19:00h

Eulogio Dávalos, el concertista de guitarra clàssica més important que ha donat Xile, presenta Una leyenda hecha guitarra (Ediciones B), llibre que, amb pròleg de Joan Manuel Serrat, reuneix les seves memòries. 

A més d'Eulogio Dávalos, també hi intervenen el president executiu d’AGBAR, Angel Simón, l’historiador i periodista, Mario Amorós, el compositor i pedagog, autor de l’epíleg del llibre, Gabriel Brnčić, i el director general de Casa Amèrica Catalunya, Antoni Traveria.
Durant la presidència de Salvador Allende, Eulogio Dávalos va participar en el Tren Popular de la Cultura entre d’altres projectes per apropar la cultura a les capes populars. Resident a Barcelona des del 1975, quan va haver d’exiliar-se amenaçat per la dictadura d’Augusto Pinochet, presideix el Centre Salvador Allende de Barcelona i dirigeix el prestigiós Certamen Llobet de guitarra. 

Entre d’altres distincions, ha obtingut l’Ordre al Mèrit Artístic i Cultural Pablo Neruda de part del Govern de Xile (2015), ha estat el primer llatinoamericà en rebre la Medalla d’Honor de la Ciutat de Barcelona (2010), i Casa Amèrica Catalunya li va concedir el Premi Joan Alsina de Drets Humans (2015). 

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dimarts 13

Presentació de llibre: ‘Amores enanos’, de Federico Jeanmaire (Argentina)

19:30h 

L'escriptor argentí Federico Jeanmaire, finalista del 34 Premi Herralde de Novel·la, visita Barcelona i presenta Amores enanos, l'obra amb la qual va competir per aquest prestigiós guardó. 


Amores enanos és una novel·la sobre l'amor, el sexe, la solitud i la incomunicació dels éssers humans. La Milagro i el Perico són dos nans que marxen a viure prop del mar davant del tancament del circ en el qual treballen. En un inesperat cop de fortuna, es converteixen en famosos strippers i amb la fortuna adquirida decideixen construir un barri només per a nans. La irrupció d'una altíssima i bella periodista trastocarà per sempre la vida de la comunitat.


Federico Jeanmaire (Baradero, Argentina, 1957) és llicenciat en Lletres, professor universitari i especialista en El Quixot. Com a novel·lista ha obtingut premis molt importants al seu país, com el Rojas, el Emecé i el Clarín. En Anagrama ha publicat Miguel, una biografía ficticia de Cervantes i Tacos altos.

Activitat organitzada amb l'editorial Anagrama.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dimecres 14

‘Legislar per a les dones’, per Julieta Montaño (Bolívia)

19:30h

Nova sessió del cicle Humanistes d’Amèrica amb la conferència Legislar per a les dones, a càrrec de Julieta Montaño, advocada boliviana, defensora dels drets humans i activista dels drets de la dona, escriptora feminista i guanyadora del Premi Internacional Dona Coratge 2015. 
Julieta Montaño va fundar al 1985 l'Oficina Jurídica per a la Dona (OJM), que promou la igualtat de gènere. L’OJM ha proporcionat ajuda legal per a casos de violació, assetjament sexual i violència domèstica a més de 30.000 dones.

El 2013, el Govern bolivià va aprovar una pena màxima de 30 anys de presó per als autors de feminicidi. És la pena més dura de la llei del país. Julieta Montaño hi va influir, tal i com ha passat en gairebé tots els avenços legislatius dels darrers 30 anys sobre els drets de la dona a Bolívia. 

Lloc: Casa Amèrica Catalunya c/ Còrsega 299. Barcelona
Entrada lliure
Dijous 15

‘Veus de dona: Haití, pas a pas’

19:00h

Taula rodona organitzada per La Casa d’Haití per reflexionar sobre el paper de la dona a Haití i a la diàspora, sobre la seva relació amb les entitats de cooperació internacional i d’ajut humanitari i les seves inquietuds.
Intervenen Pascale Fablas, artista plàstica que signa com a Paskal i que ha desenvolupat una obra feta de materials recuperats del seu entorn, connectant amb les tradicions caribenyes i africanes; Kati Dada, cantant nascuda a París i instal·lada a Madrid. A través de la música va trobar un camí de retorn a les seves arrels haitianes. Vanessa Pierre, estilista haitiana que duu més d’onze anys a Catalunya, i Wisline Lafontant, estudiant d’Arquitectura a la Universitat Politècnica de Catalunya (UPC) nascuda a Port au Princep, la capital d’Haití. 
La periodista Montserrat Minobis modera la taula rodona. 
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Divendres 16 

LATcinema: ‘Ciutats a contrallum’ (Espanya/Colòmbia)

20:00h

Estrena de Ciutats a Contrallum (Espanya, Colòmbia, 2016, 88'), de Francesc Relea, coproducció hispano-colombiana presentada a la darrera edició de la Setmana Internacional de Cinema de Valladolid (Seminci)

El passat va ser el genocidi de Kigali i Rwanda, el setge de Sarajevo, el camp de batalla de Beirut i la violència del narcoterrorisme a Medellín. Ciutats a Contrallum  mostra la nova cara d'aquestes ciutats i dels seus habitants a través d'històries sorprenents, en un paisatge de llums i ombres.

El film demostra que el ciclisme, el cinema, la marató o el hip-hop poden ser instruments del dia a dia en l'intricat camí cap a la pau i la reconstrucció.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 5€ (4€ amb el carnet d’Amic de Casa Amèrica Catalunya)
Divendres 23

LATcinema: ‘Tamara y la catarina’ (Mèxic)

20:00h
Estrena a Barcelona de Tamara y la catarina (Mèxic, 108’, 2016), conmovedora película dirigida per la jove cineasta Lucía Carreras. 
El film narra la travessia de dues dones que es desdibuixen en la seva soledat personal i invisibilitat social. Les dues protagonistes hauran de conviure més del que s’esperaven, per acabar trobant plegades un espai on no són pàries de la societat, sino un suport necessari.
“Incòmode relat al voltant de l’exclusió i la marginació de les classes més desafavorides (…) Destaca la meticulosa planificació de seqüències i un to de delicada tristesa”. Beatriz Martínez a El Periódico de Catalunya.
Després de la projecció al Festival de Toronto i al Festival de Zurich, la pel·lícula es va presentar a concurs al Festival de Cinema Iberoamericà de Huelva i va ser guardonada amb el Colón de Plata a la Millor Actriu i el Colón de Plata a la Millor Direcció.
Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 3€

Final del formulario

EXPOSICIONS

‘Mi tío no se llama Sam’. Estats Units a la gràfica cubana
Fins divendres 16 desembre. DARRERS DIES
L'Oncle Sam amb les mans tallades, el cap de l'Estàtua de la Llibertat clavada en una baioneta, o una galleda d'escombraries amb els colors de la bandera nord-americana són algunes de les cridaneres imatges que recull Mi tío no se llama Sam i amb les quals la propaganda cubana ha representat als Estats Units en les darreres dècades. 

Des que Fidel Castro va arribar al poder fa més de 57 anys, centenars de tanques i cartells han fet referència a l'enemic de la seva revolució: el govern nord-americà, amb el seu poder militar, i la CIA al seu servei. 

Mi tío no se llama Sam reuneix per primer cop una seixantena d'aquestes obres --peces icòniques malgrat el seu caràcter efímer-- en un recorregut visual pel discurs gràfic que la propaganda cubana ha utilitzat per parlar dels diferents temes i episodis que des del 1959 han marcat la relació entre els Estats Units i Cuba. Una relació que semblava iniciar una nova etapa amb la històrica visita a l’illa del president nord-americà Barack Obama.

Horari (només laborables): 10 – 14 ; 17 – 20h

Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

NOTA: Amb motiu de les vacances de Nadal, Casa Amèrica Catalunya romandrà tancada del 27 de desembre al 5 de gener, ambdòs dies inclosos.

	NOVETATS  de la Biblioteca

	· Viaje al macondo real y otras crónicas / Alberto Salcedo Ramos. Pepitas de calabaza, 2016
· Primer cielo, último infierno / Humberto Balcázar. Vocespúblicas, 2016
· Cómo entrevistar a una estrella de rock y no morir en el intento / Fernando García. Jus, 2016
· Precoz / Ariana Harwicz. Rata, 2016




Més informació a www.americat.cat
Casa Amèrica Catalunya: c/ Còrsega, 299. Entresòl. Barcelona
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