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Casa America Catalunya




Calendari d’activitats

Març 2017
Dimecres 1 

LATcinema: Homenatge a Berta Cáceres (Hondures)

20:00h

Sessió documental en homenatge a la líder indigenista lenca, feminista i defensora mediambiental Berta Cáceres, assassinada ara fa un any a Hondures. Berta Cáceres, guardonada In Memoriam amb el Premi Joan Alsina de Drets Humans que atorga Casa Amèrica Catalunya, ha esdevingut tot un referent del moviment indigenista i mediambientalista de Centreamèrica.

Casa Amèrica Catalunya i l’associació Entrepobles organitzen aquesta projecció en record de Berta Cáceres, assassinada a trets el 3 de març del 2016, després d’anys d’haver rebut amenaces de mort pel seu activisme.

Sessió amb el suport de Consell Cívic d’Organitzacions Populars i Indígenes d’Hondures (COPINH).

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 3€
Dijous 2

‘Berta Cáceres: A un año de su siembra’

20:00h

Commemorem el primer aniversari de l’assassinat de la líder ambientalista hondurenya Berta Cáceres amb la intervenció de Gustavo Castro, únic testimoni de l’atac que va costar la vida de l’activista el 3 de març de 2016 en el seu domicili de La Esperanza, a l’oest d’Hondures. Gustavo Castro és el director de Otros Mundos, organització ambiental de Chiapas, Mèxic.

Berta Cáceres, Premi Joan Alsina de Drets Humans 2016 i Premi Goldman de Medi Ambient 2015, ha esdevingut un referent en la lluita dels moviments mediambientalistes i indigenistes de Centreamèrica que denuncien els excesos de les empreses que volen explotar els recursos naturals de la regió.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Divendres 3

LATcinema: ‘Los confines’ (Mèxic)

20:00h

Amb motiu del centenari del naixement de l’escriptor mexicà Juan Rulfo, projectem la pel·lícula Los confines (Mèxic, 1987, 90’), drama rural dirigit per Mitl Valdez basat en els contes de Juan Rulfo Diles que no me maten, Talpa i Pedro Páramo.

El film és una amalgama de l’univers màgic de Juan Rulfo en la que Juan Preciado, del llibre Pedro Páramo, troba els germans incestuosos de Talpa, mentre Juvencio Nava, de Diles que no me maten, fuig de diversos homes que el persegueixen per haver matat al coronel Terrones.
Presentació a càrrec de Goretti López Heredia, doctora en Literatura comparada i professora de Literatura espanyola.
Los confines és una producció de la Direcció General d’Activitats Cinematogràfiques de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM).
Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona, 175. Barcelona
Entrada: 3€
Dilluns 6 

Presentació biografía d’Enrique Vargas, fundador del ‘Teatro de los Sentidos’ (Colòmbia)
19:30h
Todo ya está aquí aunque no se vea és la biografia d'Enrique Vargas, fundador i director de la companyia Teatro de los Sentidos i creador d'algunes de les obres més subversives de la història del teatre. Al costat d’en Vargas estarà la periodista italiana Maria Pagliaro, autora del llibre. 

A Todo ya está aquí aunque no se vea, María Pagliaro aborda la història d'Enrique Vargas i del Teatro de los Sentidos, per explicar com aquest investigador de la dramatúrgia del llenguatge sensorial ha aconseguit crear algunes de les obres més subversives de la història del teatre.
La presentació del llibre, il·lustrat per la xilena Carolina Núñez Cock, s'acompanya amb una petita experiència sensorial.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dimecres 8

Humanistes d’Amèrica: ‘Per què globalitzar el comerç just?’, per Catalina Sosa (Equador)

19:00h

En el marc de cicle de conferències magistrals Humanistes d’Amèrica, l’equatoriana Catalina Sosa, filòsofa i directora executiva de la Oficina Regional per a Llatinoamèrica de l'Organització Mundial del Comerç Just (WFTO), parlarà de Per què globalitzar el comerç just? Debat posterior amb Josep Maria Fericgla, escriptor i doctor en Antropologia.

Actualment, la WFTO està formada per 63 membres provinents de 13 països de l'Amèrica Llatina. La seva missió institucional és contribuir a la millora de les condicions de vida de petits productors llatinoamericans, atenent els principis del Comerç Just. L'Oficina Regional es troba a Quito, Equador.

Catalina Sosa també és directora de la Fundació Sinchi Sancha, organització no governamental que realitza una destacada aportació al desenvolupament sostenible de l'Equador. Avui és reconeguda pel seu alt grau d'especialització en el foment de l'ecoturisme, el comerç just artesanal, l'educació i planificació participativa, la restauració del patrimoni natural i cultural, així com la generació d'ingressos per a la població d'escassos recursos.

Lloc: Caixafòrum. Avda Francesc Ferrer i Guàrdia 6-8. Barcelona
Entrada: 4€
Divendres 10

LATcinema: ‘327 cuadernos’, el diari de l’escriptor argentí Ricardo Piglia

20:00h

En homenatge a un dels més grans narradors en castellà que va morir recentment, l’argentí Ricardo Piglia, projecció del documental 327 cuadernos (Argentina / Xile, 2015, 76’), dirigit per Andrés di Tella.

Ricardo Piglia torna a l’Argentina després de molts anys de viure a l’estranger. Es proposa revisar de manera exhaustiva i per primer cop els 327 quaderns que constitueixen el seu diari més íntim, un registre de més de mig segle de vida. Andrés di Tella acompanya aquest procés durant tot un any, creant d’aquesta manera una mena de diari cinematogràfic.

Premi Fénix: Nominat a millor documental, 2016

Premis Sur: Nominat a millor documental, 2015

Presenta Ernesto Mallo, escriptor argentí i gran coneixedor de l’obra de Ricardo Piglia. 

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona, 175. Barcelona
Entrada: 3€
Divendres 10

Concert de Paulinho Lêmos (Brasil)

20:30h
Concert de presentació d’Outra dimensão, ell darrer treball de Paulinho Lêmos, un dels músics brasilers de referència a Barcelona. Concert d’Hamaques, el cicle de música popular i tradicional llatinoamericana de Casa Amèrica Catalunya. 

Outra dimensão és el novè disc de Paulinho Lêmos, el qual va ser enregistrat a una masia del segle XII a Tarragona, i és per a l’Iván Santos, "una fresca i compacta col·lecció de cançons d’un competent i emocionat trovador. Versos poètics, precisos i variats, units per una veu i una guitarra que tal i com sonen semblen haver-ne nascut juntes”.  

Paulinho Lêmos és un músic de prestigi que ha tocat amb Mayra Andrade o Beth Carvalho i compartit escenaris amb Gilberto Gil, Marcel i Philippe Baden Powell, Armandinho Macedo, Munir Hossn, João Frade, entre molts altres. 

Lloc: Sala Sandaru. c/ Buenaventura Muñoz, 21. Barcelona
Entrada: 10€
Dilluns 13

‘Del que és visible al secret’. Homenatge a l’escriptor Ricardo Piglia
19:30h
Taula rodona sobre l'escriptor argentí Ricardo Piglia (1917-2017), clàssic contemporani, renovador de la narrativa en espanyol i referència moral i intel·lectual, mort recentment. Ricardo Piglia també va desenvolupar una intensa tasca de professor, crític, editor i guionista. Va ser autor d'un gran nombre de contes i assajos i de reconegudes novel·les com Respiración artificial, Plata quemada o Blanco nocturno.

Assenyalat com un dels millors exponents de l’anomenat postboom de la narrativa llatinoamericana, Piglia va defensar una literatura “més humana i solidària, capaç de contribuir a desenvolupar la dignitat dels pobles”. 
Parlen de la seva polifacètica obra i de la seva figura, Anna Caballé, responsable de la Unitat d'Estudis Biogràfics del Departament de Filologia Hispànica de la Universitat de Barcelona; Juan Antonio Masoliver, escriptor, crític literari i traductor; Jordi Gracia, assagista, catedràtic de Literatura espanyola a la Universitat de Barcelona i crític literari i Ernesto Mallo, escriptor, dramaturg i periodista argentí radicat a Barcelona. 

Activitat organitzada amb Editorial Anagrama i la col·laboració de Biblioteques de Barcelona. 
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dijous 16 i Divendres 17

Catalunya i Amèrica Llatina: investigacions recents i nous enfocaments

10:00h

El col·loqui Internacional Catalunya i Amèrica Llatina: investigacions recents i nous enfocaments organitzat per l’Associació de Catalanistes d’Amèrica Llatina (ACAL) és un punt de trobada que integra treballs de socis i col·laboradors d’aquest col·lectiu, d’estudiosos americanistes actius a Catalunya i d’estudiants de Màster i Doctorat de les universitats de Catalunya. 

Entre d’altres objectius, la trobada pretén abordar les novetats que abasten els estudis culturals, la història, la història de l’art i la literatura, la realitat passada i actual en els àmbits econòmics i socials, així com les relacions polítiques i diplomàtiques.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Divendres 17

LATcinema: ‘Remedios Varo, misterio y revelación’ (Mèxic)

20:00h 

El documental Remedios Varo, misterio y revelación (Mèxic / França, 2013, 67’), dirigit per Tufic Makhlouf Akl, ret homenatge a la pintora mexicana d’origen català Remedios Varo, una de les artistes més destacades del moviment surrealista.

Classificada per André Breton com a surrealista nata, Remedios Varo (1908-1963) trascendeix tota etiqueta i es projecta com una teixidora de móns màgics, els que omplen les seves pintures. Creadora d’una mitologia singular, convoca personatges que comparteixen els seus quadres en singular harmonia. 

Nascuda a Anglès (Girona) el 1908, la seva vida va estar marcada per la guerra civil espanyola i la II Guerra Mundial, el seu exili mexicà i els últims anys de maduresa artística, el traç virtuós i somnis inabastables. Persona lliure, Remedios no va tenir límits en les seves apassionades relacions, com la que va compartir amb el poeta Benjamin Péret, que la va considerar la seva musa. 

Presenta la sessió l’historiadora d’art mexicana, Alma Reza. Hi participen l’alcaldessa d’Anglès, Àstrid Desset; l’historiador i responsable de l’Arxiu Històric d’Anglès, Emili Rams, i el regidor de Cultura d’Anglès, Josep Casadellà.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona, 175. Barcelona  
Entrada: 3€

Dimarts 21

Taula rodona: ‘Com sobreviure a ‘l’Agent Taronja’?’ 
19:30h
El periodista, escriptor i editor argentí Diego Fonseca, el periodista català Pere Rusiñol i l’escriptor mexicà Juan Pablo Villalobos protagonitzen la taula rodona ‘Com sobreviure a ‘l’Agent Taronja’? Una experiència traumàtica per a la democràcia del món’. 
La trobada abordarà els dos mesos de mandat del nou president dels Estats Units, Donald Trump, fent èmfasi en l’impacte que les seves polítiques i amenaces tenen en el dia a dia dels milions de llatinoamericans que viuen als EUA així com en les relacions del gegant nord-amèrica amb els països de l’Amèrica Llatina.

Col·lumnista de The New York Times, autor de diversos llibres de periodisme narratiu i mestre de la Fundació Nou Periodisme Iberoamericà (FNPI) Gabriel García Márquez, Diego Fonseca és un dels referents del periodisme contemporani iberoamericà. També és un extraordinari coneixedor dels Estats Units d’Amèrica i del seu veïnatge amb Mèxic, doncs resideix entre Phoenix, Washington i Ciutat de Mèxic.

Els seus treballs periodístics en economia i política es distribueixen a deu països de l’Amèrica Llatina. Fonseca publica en mitjans internacionals d’Espanya, Mèxic i Colòmbia com El País, Letras Libres, Gatopardo, Expansión, El Universal, Reforma, El Malpensante i SoHo.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Divendres 24

LATcinema: ‘Tiempo Suspendido’ (Argentina)

20:00h

En el dia en què es compleixen 41 anys del darrer cop d’Estat cívico-militar a l’Argentina, projecció del documental Tiempo Suspendido (Argentina/Mèxic, 2015, 68’), dirigit per Natalia Bruschtein.

Tiempo Suspendido parla de la memòria, la d’una dona que després de lluitar de manera incansable contra l’oblit i reivindicar la memoria histórica i la justicia pels crims d’Estat a l’Argentina, avui necessita desprendre’s del dolor i poder acomiadar-se de la vida sense sentir que traeix la familia que va perdre.
Tiempo Suspendido va ser nominat al 2015 a millor documental en els Premis Ariel de l’Acadèmia Mexicana d’Arts i Ciències Cinematogràfiques. El film també ha estat reconegut amb diverses distincions a festivals d’arreu del món.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 3€
Dilluns 27

Taula rodona: ‘Altres maneres de veure i viure el teatre’

19:30h

Coincidint amb el Dia Internacional del Teatre, taula rodona per explicar les distintes formes d’entendre el fet teatral que s’han originat a Llatinoamèrica a partir del compromís amb els Drets Humans, les característiques socioculturals d’una regió, l’eradicació de l’exclusió social, l’educació dels nens i nenes del carrer, o la priorització de la comunicació corporal i sensorial. 

Els principis transformadors que sostenen aquestes altres maneres de veure i viure el teatre faciliten, per exemple, projectes independents, llenguatges artístics a l’abast de tothom o el coneixement del propi cos. 

Hi intervenen Ginette Muñoz-Rocha, dramaturga i directora teatral; Iván Nogales, creador de la Fundación Comunidad de Productores en Arte (COMPA) de Bolívia, impulsor del grup Teatro Trono; Nelson Jara, actor, i cofundador del grup Teatro de los Sentidos; Jordi Forcades, cofundador del Forn de teatre Pa'tothom, pioner al nostre del Teatre de l’Oprimit; Flávio Carvalho, especialista en educació i teatre popular, membre de la companyia de teatre amateur A Pèl.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dimarts 28 

Teatre: ‘Arriba El Alto’ (Bolívia)

20:00h
Amb motiu de la seva gira per Europa, Teatro Trono de Bolívia presenta l'obra Arriba El Alto, escenificació sobre la història, migracions i lluites socials de la ciutat de El Alto, la segona més poblada del país, situada a més de 4.000 metres d’altitud a la vora de la capital, La Paz. 

Arriba el Alto és un collage vertiginós d'escenes que embasten una succesió de relats. La història d'amor entre l’Ángel i la Victoria és una excusa per explicar les moltes històries de El Alto: les migracions i les lluites socials, camperols que arriben, miners desplaçats que s'incrusten, pugnes simbòliques entre tots dos bàndols, noves generacions a les esquenes dels nouvinguts. 

En aquesta proposta teatral del grup Trono, El Alto fa explotar la rebel·lió més important del segle XXI, en la guerra del gas, que canvia la història d'aquesta ciutat i la de Bolívia. L’Ángel i la Victoria simbolitzen amb el seu amor i enfrontament el naixement d'un nou país, en aquesta capital de la rebel·lia. 

Teatro Trono de Bolívia és un projecte social que promou el protagonisme dels nens i joves en la perspectiva de buscar nous líders per al futur. Tot va començar al 1989 com a resultat d'una experiència de treball amb nens del carrer. Ràpidament, el projecte es va consolidar tot oferint a la població de El Alto una gamma d'activitats culturals: teatre, biblioteca, pel·lícules, mostres d'art, amb temàtiques com els drets dels nens, identitat nacional, narcotràfic, consciència sobre el medi ambient, igualtat de gènere o lideratge. 
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dimecres 29 
Literatura: Trobada literària amb Evelio José Rosero (Colòmbia)
19:30h

L’autor colombià Evelio José Rosero, autor de la celebrada Los Ejèrcitos, una història sobre la violència arbitrària i irracional clau per entendre el conflicte intern colombià, s'ha convertit en una de les veus més sòlides i contundents de la literatura del seu país i de l’Amèrica Llatina. Dunia Gras, professora de Literatura de la Universitat de Barcelona, conversarà amb l'autor sobre la seva obra. 

Trobada per aprofundir en l'obra d'un autor que gira entorn de la destrucció i descomposició de l'univers de l'heroi, així com de la realitat nacional pel que fa a processos de violència i reconstrucció de memòria. Una sessió per constatar perquè Evelio José Rosero és un dels escriptors colombians de major prestigi i en què resideix el seu sorprenent talent com a narrador.

Activitat organitzada amb la col·laboració del Festival MOT de Literatura i Biblioteques de Barcelona.
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Divendres 31

LATcinema: ‘Niña Sombra’ (Xile)

20:00h
Projecció del documental Niña Sombra (Xile/Canadà/Costa Rica, 2016, 75’), dirigit per Maria Teresa Larraín. El film és un commovedor viatge a les profunditats de la ceguesa, en una narració autobiogràfica plena de coratge i sentit de l’humor per enfrontar-se a una nova vida.

Sinopsi: Mentre edita la seva última pel·lícula a Toronto, la cineasta Maria Teresa Larraín comença a perdre la vista. Decideix viure sola el dolor i tancar les portes del seu passat, convençuda que mai més podrà treballar com a artista. No obstant, la notícia de la mort de la seva mare fa que torni al Xile natal que va abandonar 30 anys enrere. Caminant pels carrers de Santiago coneix un món diferent que la inspira: el dels venedors ambulants cecs de La Alameda, la principal avinguda de la ciutat. 

Maria Teresa Larrain va néixer el 1951. El 1976 va marxar al Canadà, on es va graduar en estudis de Ràdio i Televisió a la Ryerson University de Toronto. Ha treballat com a cineasta independent durant més de 25 anys. Els seus documentals tracten temes sobre justícia social: diversitat, inclusió, minories. Ha dirigit El Juicio de Pascual Pichun, Dolores, Looking for Findley i Amor Amargo.

Aquesta projecció forma part del programa del Documental del Mes de Paral·lel 40.

Presenta la periodista xilena Ángela Precht.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona 
Entrada: 3€
