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Casa America Catalunya




Calendari d’activitats

Abril 2017
Dilluns 3

Lectura dramatitzada: ‘Donde se descomponen las colas de los burros’ (Colòmbia) 

20:00h

Lectura dramatizada de Donde se descomponen las colas de los burros, peça teatral de Carolina Vivas que aborda les execucions extrajudicials a Colòmbia, els anomenats falsos positius. 
Inici de la nova temporada d'E299scena, cicle de lectures dramatitzades de Casa Amèrica Catalunya, que en aquesta tercera edició està dedicat a dramaturgues llatinoamericanes.
De manera poètica però contundent i commovedora, la peça aborda la violència i els desapareguts a Colòmbia. La història se centra en Salvador, un jove pagès desaparegut que l'Exèrcit tracta de fer passar per criminal.

Intérprets: Abril Hernández, Carolina Torres, William Arunategui, Eloi Benet, Sergio Alessandria i Genís Lleopart 

Direcció: Alfredo Alonso 
Producció: Casa Amèrica Catalunya
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona
Entrada lliure
Dimarts 4 

Primavera Literària Brasilera

19:00h

Més de trenta novel·listes, escriptors de contes, dramaturgs, poetes i il·lustradors participen en la quarta edició de la Printemps Littéraire Brésilien, que té lloc en quatre ciutats europees: París, Brussel·les, Lisboa i Barcelona.  Casa Amèrica Catalunya acull avui la sessió Producció, circulació i internacionalització de la literatura brasilera.
Aïllat de la resta de l'Amèrica Llatina per l'idioma portuguès, Brasil ha anat construint el seu imaginari lingüístic i literari lluny dels principals mercats editorials del món. ¿De quina manera hi ha afectat o ajudat a la producció, circulació i internacionalització de la literatura brasilera? Quines solucions s'han trobat? Quins camins busquen els autors(as), editors(as) i agents? Aquest debat investiga les migracions internes i externes, els desplaçaments reals i simbòlics i el seu ús.


Hi intervenen els escriptors brasilers Mario Araujo, Carlos Henrique Schroeder, Marcos Peres, Susanna Busato i Claudia Nina. Presentació a càrrec de Leonardo Tonus (Sorbona, París) i traducció de Carmen Villarino Pardo (Universitat de Santiago de Compostel·la). 
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dijous 6

Trobada amb Gonzalo Lema (Bolívia), guanyador Premi novel·la negra ‘L’H Confidencial’

19.30h

Gonzalo Lema, autor bolivià amb una extensa obra, ha estat guardonat amb el Premi Internacional de novel·la negra L’H Confidencial, amb Que te vaya como mereces. L’escriptor conversarà amb el bibliotecari Jordi Canal, director de la Biblioteca la Bòbila de L’Hospitalet i coordinador del Premi.

La trobada servirà per conèixer la trajectòria literària de l’autor radicat a Cochabamba i creador de Santiago Blanco, investigador policial retirat i protagonista de vàries de les obres de Lema, entre elles Que te vaya como mereces, la primera publicada a Espanya. 

La novel·la és un relat de denúncia que suposa una crítica brutal als estaments de poder bolivians, els bancs arruïnats i la corrupció política. El seu protagonista, Santiago Blanco  investigala desaparició d’un cos de la morgue, mentre afronta als seus 56 anys el seu futur sentimental i existencial.

Activitat organitzada amb la Biblioteca la Bòbila i Roca Editorial.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Divendres 7

LATcinema: ‘Gigantes descalzos’ (Mèxic) 

20:00h

Estrena del documental Gigantes Descalzos (65’, 2017), dirigit per Álvaro Priante i Iván Roiz. El film mostra com una acadèmia de bàsquet indígena canvia la vida de més de dos mil nens dels pobles triqui, chinanteco i zapoteco.
El poble triqui lluita per sortir de la marginació i acabar amb la pobresa. Un repte en què el bàsquet és factor diferencial. A través de Gigantes Descalzos coneixem un grup de nens capaços de guanyar campionats arreu del món. Són la il·lusió i l'exemple a seguir per a una generació. 

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona, 175. Barcelona
Entrada: 3€
Divendres 7

Concert de Rolando de Marco amb Sabina Witt (Argentina + Barcelona)

20:30h

En col·laboració amb el Festival BarnaSants i organitzat per Hamaques, el cicle de música popular i tradicional llatinoamericana de Casa Amèrica Catalunya, l’argentí Rolando de Marco i la barcelonina Sabina Witt comparteixen escenari per primer cop amb una proposta que beu de diversos orígens i influències i que s'inscriu en l'anomenada música popular.

Rolando De Marco presenta el seu nou disc A la noche iluminada. Aquest prestigiós cantautor argentí de reconeguda trajectòria pertany a la família de músics que té cura del format cançó amb compromís poètic i amb un refinat i complex treball guitarrístic. 

La cantant i compositora barcelonina Sabina Witt presentarà, per la seva banda, un repertori original basat en músiques dels seus anteriors treballs Chiquilladas pintorescas, Vistes al mar i ¿Lejos de dónde? i també mostrarà part del seu darrer treball, encara en curs, titulat Les Crisàlides. 
Lloc: Sala Sandaru. c/ Bonaventura Muñoz, 21. (Arc de Triomf). Barcelona
Entrada 10€

Dissabte 8

Concert de Nano Stern (Xile)

21:00h
En el marc del Festival BarnaSants, i dins del cicle Hamaques de Casa Amèrica Catalunya de música popular i tradicional llatinoamericana, concert del cantautor xilè Nano Stern, una de les més destacades veus de la nova generació de la cançó del Con Sud americà.

Lloc: Luz de Gas. c/ Muntaner 246. Barcelona
Entrada: 12, 15€

Dimarts 18
Taula rodona: Efemérides literàries llatinoamericanes

19:00h
Centenaris de naixements, aniversaris de grans novel·les, debuts literaris i aniversaris d'importants premis, marquen el calendari literari d'aquest 2017. Així, a més del 50 aniversari de Cien años de soledad, peça mestra de Gabriel García Márquez, enguany també es compleix el mig segle d'altres grans novel·les de la generació del Boom: Tres tristes tigres, de Guillermo Cabrera Infante; Los cachorros, de Mario Vargas Llosa, i Cambio de piel (la publicació de la qual va ser censurada a Espanya durant el franquisme) i Zona sagrada, ambdues de Carlos Fuentes.


A aquests aniversaris també se sumen els centenaris dels naixements de l'escriptor mexicà Juan Rulfo; del paraguaià Augusto Roa Bastos, i de la cantautora xilena Violeta Parra. O els 50 anys de la concessió del Nobel de Literatura al guatemalenc Miguel Ángel Asturias i del primer Premi Rómulo Gallegos al peruà Vargas Llosa. Un 2017 en les efemèrides del qual també hi  figuren els debuts literaris de l'escriptor argentí Ricardo Piglia i del cubà Reinaldo Arenas.

Tots aquests noms, obres i fets literaris seran motiu de diàleg entre el periodista Xavi Ayén, l'editora Michi Strausfeld, i els cubans Abilio Estévez, escriptor, i Eliseo Altunaga, guionista. 

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dimecres 19

Presentació de llibre: ‘Chile Gay’
19:00h

El periodista xilè Juan Pablo De La Hoz presenta Chile Gay. Testimonios de vida, amor y dolor (RIL editores, 2015), llibre que recull les històries de vida de 40 homes d’edats ben diverses a partir d’un treball d’entrevistes que va dur-se a terme durant gairebé dos anys. 
La sessió compta amb un debat posterior sobre la situació del col·lectiu LGTBI a Llatinoamèrica amb diversos protagonistes. 
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Divendres 21

Concert de Lidia Borda en homenatge a Atahualpa Yupanqui

22:00h
Lidia Borda, la cantant argentina considerada una de les millors veus de l’última dècada, ret homenatge al gran autor del folklore de l’Argentina, Atahualpa Yupanki. Concert d’Hamaques, el cicle de Casa Amèrica Catalunya de música tradicional i popular llatinoamericana.
Tot i haver-se dedicat al tango, Lidia Borda sap atacar diferents registres i orígens musicals. És el cas del treball dedicat a Atahualpa Yupanki en què interpreta el seu pensament, el seu sentiment i la seva paraula. 

Lidia Borda: veu

Daniel Godfrid: piano i direcció musical

Lloc: Centre Artesà Tradicionàrius (CAT). 

Plaça d’Anna Frank s/n. Barcelona  
Entrada: CAT – Taquilla: 18€. Anticipada: 15€. 

Amics del CAT i de Casa Amèrica Catalunya: 12€
Divendres 21

LATcinema: ‘Los Ona: Vida y muerte en Tierra de Fuego’ (Argentina)

20:00h
Reprenem el cicle Pioneres del documental llatinoamericà per celebrar-ne la tercera edició amb la projecció de Los Ona: Vida y Muerte en Tierra de Fuego (Argentina. 1977. 52’), dirigida per Anne Chapman i Ana Montes.
A l’empara d’una atenta trajectòria al costat d’etnògrafs com el seu pare o el seu marit, Ana Montes (1923-1991) centra el seu treball professional com a cineasta al voltant dels relats de vida dels homes i dones de l’interior d’Amèrica, amb un compromís total envers les experiències dels pobles argentins i xilens. 
Aquesta producció va ser realitzada en col·laboració amb la també antropòloga Anne Chapman (1922-2010) i documenta la vida de l’última generació dels selk'nam, coneguts com els onas, les seves resistències culturals, socials i rituals a l’agonia imposada com a poble per part dels successius processos d’apropiació anomenats colonitzadors.
El cicle Pioneres del documental llatinoamericà s’enmarca en la Mostra Internacional de Cinema de Dones de Barcelona, que enguany celebra la seva 25 edició.
Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona 
Entrada: 3€

Dimarts 25 

Jornades d’Arqueologia: ‘Capacocha’, mòmies a les glaceres dels Andes’

19:00h

Sessió inaugural de les IV Jornades d’Arqueologia amb la conferència Capacocha, mòmies a les glaceres dels Andes, a càrrec de la Doctora en Història de l’Art i presidenta de l’Institut de Cultures Americanes Antigues (ICAA), Ariadna Baulenas i Pubill.

Amb el nom de Capacocha coneixem una cerimònia inca que
consistia en el sacrifici de nens i adolescents tot abandonant-los a les glaceres dels Andes (nevados) per tal d’acontentar les divinitats
de les muntanyes (apus) i dels fenòmens meteorològics. Què
se n’amagava darrera aquesta pràctica ritual?

Les IV Jornades d’Arqueologia,organitzades per l’ICAA i Casa Amèrica Catalunya, es celebren del 25 d’abril al 5 de maig del 2017.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona 

Entrada lliure

Dimecres 26

Recorregut poètic sensorial per l’exposició ‘Dulce y Salada’

19:00 i 20:15h

Mitjançant la poesia, la música i els llenguatges sensorials, aquest recorregut convida a transitar per l'exposició Dulce y Salada, del fotògraf i antropòleg colombià Jorge Panchoaga. L'experiència sensorial, dissenyada per Nelson Jara i Pancho García, de la companyia Teatro de los Sentidos, aborda l'aigua com a eix central narratiu. 

Experiències sensorials, poesia i música acompanyen aquest recorregut per acostar-se d'una forma més íntima a les fotografies de Jorge Panchoaga. La comunicació corporal i sensorial, el silenci per dialogar amb les imatges, la poètica del joc, la riquesa musical del riu Magdalena colombià i la poesia marquen aquest recorregut creat expressament per a la mostra Dulce y Salada. 

Un recorregut que no només convida a explorar la bellesa de les imatges: també a constatar la crisi mediambiental i social de Nueva Venecia, poble palafit de pescadors situat sobre la Ciénaga Grande de Santa Marta, el qual intenta sobreviure al desastre de la contaminació després de sofrir, al novembre de l'any 2000, una massacre perpetrada per paramilitars. 

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Cal inscripció prèvia trucant al 93 238 06 61. Places limitades.
Dijous 27

Concert de ‘Joropo Jam’ (Veneçuela)

21:30h

Concert del grup veneçolà Joropo Jam, considerat una referència en l’actualització d’aquest gènere musical tradicional de Veneçuela i Colòmbia. El directe de Joropo Jam és una festa a la qual tots hi estem convidats.

Aquest grup representa la vitalitat del joropo a la Caracas actual. Després de la pregunta ¿Dónde es la cosa? es van reunir al 2010 aquests quatre referents del joropo veneçolà amb bandola, cuatro, baix i maraques. 

La trobada es va plantejar sota una única regla: tocar joropo al gust de cadascú, sense pretendre marcar patrons o forçar les formes tradicionals. El resultat, però, sorprèn per la seva naturalitat, fluïdesa i complexitat.

Joropo Jam són: Leo Rondón, cuatro; Edwin Arellano, baix; Manuel Rangel, maraques i Fernando Álvarez, bandola i oboe.

Lloc: Centre Artesà Tradicionàrius (CAT)

Plaça Anna Frank s/n. Barcelona
Entrada: 12€ (6€ Amics del CAT i de Casa Amèrica Catalunya)
Dissabte 29

Jornades d’Arqueologia: Seminari Taller ‘Introducció a l’epigrafia maia’

10:30h

En el marc de les IV Jornades d’Arqueologia de l’Institut de Cultures Americanes Antigues (ICAA) i Casa Amèrica Catalunya, el doctorand en Arqueologia Asier Rodríguez ofereix el seminari taller Introducció a l’epigrafia maia.
La cultura maia va desenvolupar un complex sistema d'escriptura
jeroglífica, la qual no només suposa una gran font de
informació sinó que és una de les evidències de la destresa dels
artistes d'aquesta cultura, doncs els seus glifs decoren esteles, edificis,
altars... 

En Introducció a l’epigrafia maia coneixerem les bases d'aquest sistema d'escriptura amb un taller dirigit a tots els públics.

Lloc: Col·legi de Doctors i Llicenciats en Filosofia i Lletres i en Ciències de Catalunya. 

Rambla Catalunya, 8. Principal. Barcelona

Preu: 3€ Inscripcions: institut@culturesamericanes.cat
